

快报记者 孙兰兰在置地广场为你报道

纬一路过街天桥规划设计方案向市民公示

建还是不建？听听你的意见

正在进行的纬一路快速化改造工程，按照原定规划，将建7座人行过街天桥。工程队进场后，却遭到了附近部分居民的阻扰：临街一楼门面房担心会影响生意，二楼一些居民则担心住宅离天桥太近，家里没隐私。但是，如果天桥不建，行人过街安全又是个大问题。

究竟天桥建不建？为了更好地服务市民出行，建设单位和规划单位将这7座天桥的规划设计方案拿出来，通过现场公示牌和现代快报向市民公示（详见B2版），听取社会各方意见。记者了解到，道路工程将人行天桥的规划设计单独向社会公示，这在南京还是头一回。

建天桥遭附近居民反对

纬一路快速化改造工程西起城河北路，东至绕城公路柳塘立交，全长约10.1公里。建成后从主城区可由中央北路进入纬一路，再到绕城公路上二桥，今后出城就更方便了。

这项工程并不是全程高架，而是采取的地面道路+跨线桥、隧道立交的方式。通过在铁北路、水吉路、和燕路、经五路节点设置跨线桥，在中央北路设置隧道，对地面道路进行加宽改造，实现纬一路主路快速化。

记者了解到，按计划纬一路将在今年9月底前全线贯通，铁北路、水吉路、经五路3座跨线桥预计在5月1日前实现路面通车，眼下，铁北路、水吉路跨线桥已经在进行安装防撞墙、栏杆等，经五路最后一个箱梁顶板浇注也于4月8日完工，桥梁主体贯通，接下来就要进行各项桥面工程。

按照原定计划，7座人行天桥应该与3座跨线桥同步完工。不过，现在已无可能。今年3月份施工队进场，结果附近一些居民不答应，工程就拖到了现在。

建？居民担心没隐私

居民为何不让建天桥？原来，

这7座天桥有6座都靠近居民区，分别位于幕燕雅苑、江雁依山郡、幕府佳园、盛世花园、望燕名居、燕华花园，另一座在高力家具港门口，也只有这一座没有居民反对。

“天桥一建，每天那么多人走来走去，站在桥上就能看到家里，那我们不是什么隐私都没了？”燕华花园临街二楼的一住户质疑。

记者了解到，持反对意见的居民中，不少都是因为这个原因：有的住宅与天桥距离比较近，只有几米远，卧室、厨房、卫生间都暴露在在众目睽睽之下。还有一些是一楼的门面房，担心天桥建成后影响生意。

不过，记者从规划设计方案中也看到，设计单位已经考虑到居民家中隐私问题，提出天桥梯道的设置尽量与居民楼保持适当距离，如果距离居民楼较近，在梯道外侧可设置隔离屏，以保护居民隐私。同时，7座天桥均设置了坡道，可以推行自行车或电动车。

不建？快速路要“减速”

南京城建项目建设管理有限公司有关人士介绍，这7座天桥在2009年底纬一路整体规划方案公示时，就已经写在规划中了。

“不过那次公示，没人对天桥提出反对意见。”该人士介绍，可

能住在附近的市民当时并没有关注到方案中的这些细节。为了充分尊重民意，因此决定单独将这7座天桥的详细规划方案拿出来公示。公示时间为4月12日至16日，除了通过媒体公示，在7个天桥的施工现场，今天也都将贴出规划公示。市民如果有任何意见和建议，可以在公示期间联系人反映。公示结束后，建设和设计单位将汇总市民意见建议，形成一份详细的报告上报南京市住建委。“如果多数居民反对，那么天桥就不建了。”

但天桥如果不建，这也意味着纬一路的快速化可能快不起来了。

按照规划，纬一路快速化改造后，主线将不设一个红绿灯，设计时速为60~80公里。跨线桥部分设地面通道，地面部分则设人行天桥，平均不到1公里一个过街通道，一共十几处。如果天桥改为地下通道，成本将是人行天桥的10倍以上，但这些地方的行人过街客流量并不大，花巨资建地下通道，很可能造成资源闲置；如果天桥不建了，依然采用地面通道，那就得设置红绿灯，到时候这条快速路就得“减速”，无法实现全程“绿灯”。最重要的是，通过的大量车流会给过街行人带来极大安全隐患。

» 相关新闻

快报记者 孙兰兰为你报道

城东再添“主动脉”

石杨路东延年底建成通车，西延上半年也要开工

南京拥堵的城东将增加一条动脉。记者昨天获悉，石杨路将从目前断头的理工科技园继续往东延，与东麒路连通，预计工程将于2011年12月建成通车。

位于城东的石杨路，紧靠着白下区最大的经济适用房小区——银龙花园，这里常住人口约3万多人，眼下的交通状况已经捉襟见肘，一到早晚高峰经常堵车。据了解，石杨路（科技园二号路—东麒路段）建设工程位于麒麟科技园园区南部地区，道路西起理工科技园二号路，东至现在的东麒路，道路全长约1700米，道路红线宽60米，设计速度50公里/时。除了向东打通，石杨路中段即科技园二号路至友谊河路，也正在进行拓宽工程，原先这里的道路只有三四十米，正在向南拓宽至60米。工程结束后，将成为一条双向八车道的城市主干道。

记者了解到，不但如此，石杨路西延工程也将在今年上半年开工，以后会与苜蓿园大街南延相接，并最终与纬七路对接，并入快速路网，到时候就可以大大缓解城东地区疏导能力不足的问题。

» “我想捐献遗体”后续

快报记者 毛丽萍为你报道

余子清成为幸存者“志友”第一人



余子清拿到了纪念证
快报记者 顾炜 摄

昨天一大早，南京大屠杀幸存者余子清带着材料，再次来到南京红十字会志友干事会。拿到《志愿捐献遗体纪念证》，老人还有点不相信：“就算志友了？”得到肯定的答复后，他笑了，“下一步，我打算让老伴也成为志友。”

上周五，余子清就到“志友干事会”领取了捐献遗体的申请登记表，因为需要亲属签字，老人带着这些表格回家了。三天后，老人就填好了四份表格，家属也在上面签了字。“你看，我老伴、我儿子女儿都同意，他们都签了字……”记者看到，四份申请表上的字写得端端正正。几分钟后，手续办完了，老人长长地吁了口气：“终于了却一桩心事，我觉得太光荣了。”

拿着证，余子清仔细地端详着，半天后冒出一句“我要永远记住这件大事”。余老告诉记者，当时拿着申请表回家，其实心里还是七上八下的，“虽然子女们口头上都没有意见，但我还是担心二女儿，二女儿跟我比较亲，就怕她不同意，没想到，他们都很理解我，支持我，包括我老伴。”

看得清的是未来

EYE
爱尔眼科

激光治近视 爱尔更安全

看不清的是现在

- ◆ 爱尔眼科面向社会征集1000名“摘镜”体验者，体验“无镜”的精彩生活。
- ◆ 报名凭本人生活照一张可免费参加近视眼手术全项检查，前200名更可免费获得2011爱尔护眼礼包，含精美眼罩、2011版视力表、爱尔2011护眼液。
- ◆ 报名预约飞秒激光联合“蓝调酷眼”准分子激光手术即可优惠2000元，“蓝调酷眼”准分子激光手术优惠200元。
- ◆ 向南京院校征集招聘10名爱尔实习生，体验中国眼科领跑品牌的点点滴滴，有机会成为南京爱尔正式员工（实习期30天）